

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یومِ عیشہ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ پیسے

جلد ۱۲، شمارہ ۲۷، تاریخ ۲۷ جولائی ۱۳۸۲ھ، ۲۱ اپریل ۱۹۶۳ء، نمبر ۹۲

علم دین سکھو اور پھر اسے دلیری مگر موغظہ حسنہ نہات اپنے عزیزوں اور دوستوں کو پہنچاؤ

خدام الاحمدیہ کی دسویں مرکزی تربیتی کلاس کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

موضوع ۱۹ اپریل کو خدام الاحمدیہ مرکز کے زیر اہتمام مرکزی تربیتی کلاس کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا مندرجہ ذیل پیغام پڑھ کر سنائی جاے۔

خدام الاحمدیہ کی تربیتی کلاس کے لئے میرا پیغام

مجھے معلوم ہوا ہے کہ خدام الاحمدیہ کے قبضہ تعلیم کی طرف سے سالانہ تربیتی کلاس فقیر شریعہ شروع ہو رہی ہے۔ سو میرا احمدی نوجوانوں کے لئے یہ پیغام ہے کہ وہ دین کا علم سیکھیں اور پھر اس علم کو دلیری و شجاعت اور موغظہ حسنہ کے رنگ میں اپنے عزیزوں اور دوستوں اور عیال کو پہنچائیں۔ دین کوئی فلسفہ نہیں ہے بلکہ دین کی اصل غرض مومنوں میں سادگی اور قوت عمل پیدا کرنا ہے۔ پس خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ اپنے اندر قوت عمل پیدا کر لیں اور ایمان کے معاملہ میں ایسی جرأت دکھائیں کہ کوئی چیز ان کے مقابلہ پر نہ ٹھہر سکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو یہ حکم دیا ہے کہ جب بھی اور جہاں بھی کوئی منکرات دیکھو جو دین یا اخلاق یا محبت الہی یا آلام رسول یا آداب بزرگان کے خلاف ہو تو بڑی جرأت کے ساتھ ان کا مقابلہ کرو۔ بے شک آپ لوگوں کو لڑنے بھڑکنے سے روکا جائے۔ مگر لانا بھڑکانا اور پیسے بے یقینی جرأت کے ساتھ بری کا مقابلہ کرنا اور منکری کو پھیلانا بالکل اور چیز ہے۔ اور یہ بات صرف پختہ ایمان کے ذریعہ پیدا ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو۔ والسلام

حاکم مسار۔ مرزا بشیر احمد ۲۱

۲۰ اپریل بوقت ۸ بجے صبح
کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے حسنی کی تحلیف ہو گئی۔ رات
نیسندہ گئی۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً طبیعت
اچھی ہے۔

اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و
عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب
خدام سے ایک اہم خطاب

موضوع ۲۱ اپریل بروز اتوار بروز خانہ
مغرب مسجد مبارک روہ میں محترم
صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدظلہ
جلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ خدام الاحمدیہ
کی ذمہ داریاں کے موضوع پر خدام
سے ایک اہم خطاب فرمایا گیا۔
اس اجلاس میں مولود کے تمام خدام
والخفایہ کی حاضری لازمی ہوئی۔ والدین
سے بھی شمولیت کی درخواست کی جاتی
ہے (مہتمم تھائی)

خدام الاحمدیہ کی دسویں مرکزی تربیتی کلاس اپنی واپسی کی شان کے ساتھ شروع ہو گئی

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے ایک تربیتی خط اور اجتماع کے افتتاح فرمایا

کلاس میں پہلے روز مغربی پاکستان کی ۱۱۲ خدام کی شرکت

۲۰ اپریل - کل موضوع ۱۹ اپریل ۱۳۸۲ء بروز جمعہ المبارک مجلس خدام الاحمدیہ
مرکز کے زیر اہتمام خدام کی دسویں مرکزی تربیتی کلاس اپنی عوامی شان کے ساتھ شروع
ہو گئی۔ نماز عصر کے بعد پانچ بجے شام مسجد محمود میں محترم صاحبزادہ رفیع احمد صاحب مدظلہ
پیغام پڑھ کر سنایا اور حضرت میں صاحب مدظلہ العالی
سے ازراہ شفقت کلاس میں شرکت کرنے کے
خدام کے نام ارسال فرمایا تھا
(باقی دیکھیے صفحہ ۱۰)

ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ ہی جلتی ہے کہ اسی وقت کے لئے اپنے فضل و کرم سے
محکم برصغیر الدین صاحب ایم ایس سی کو مولود ۱۹ اپریل ۱۳۸۲ء بروز جمعہ المبارک سوا دس بجے
صبح ۶ بجے کے بعد بلاخر زند عطا فرمایا ہے۔ مولود سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بصبر العزیز کا نواسہ اور محترم میر اکبر علی صاحب مرحوم کا پوتا ہے۔ اس کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
نے بھی المرین طاہر تجویز فرمایا۔

ادارۃ الفضل اس ولادت باسعادت پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
خانہ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دیگر افراد اور خاندان محترم میر اکبر علی صاحب مرحوم کی
تعمیر میں مدد مبارک دعا کرتے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ مولود کو صحت و عافیت
کے ساتھ عمر و دار سے نواہے اور سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے روحانی ورثہ
سے حصہ دار عطا کرتے ہوئے والدین خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔

امین۔

درخواست گزار سے اطلاع وصول ہوئی ہے کہ ذیل محکم عزیز دین صاحب ریوہ کی ٹری میں جھٹکا کئے کی
وجہ سے بہت بیمار ہیں۔ مگر وہ صحت بخلیف ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا مانگا۔

احادیث الرسول

72

صحبت اور سوسائٹی کا اثر

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ والہ وسلم
المسرء علی دین خلیلہ
فلینظر احدکم من
لیخامل (مشکوٰۃ)

ترجمہ: حضرت ابی ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آدمی اپنے دوست کے عادات و اطوار کو اختیار کرتے وقت، اچھے طرح سے دیکھ بھال کر لیں کہ وہ کس قسم کے شخص سے دوستانہ تعلقات رکھتا ہے۔

تشریح: صحبت اور روابط کا اثر انسان کے عادات و اطوار اور اخلاق پر ہمزور پڑتا ہے۔ بد اخلاق کے ساتھ اگر کوئی شریف اور مہذب شخص بھی تعلقات قائم کرتا ہے اور اس کے ساتھ اس کا اٹھنا بیٹھنا ہے تو یقیناً ایسا اچھے اپنے دماغ کو کھوپھینے کا اور اپنے ساتھ اس میں بدنام ہو جانے کا اخلاق تربیت اور دوستوں کے انتخاب میں ایمان اور زیادہ کی ذمہ داری والدین پر عائد ہوتی ہے۔ ان کو اس امر کا خیال رکھنا چاہیے کہ ان کے بچے یا بیٹریہ اور داماد یا مزاج لڑکوں کے ساتھ تعلقات نہیں رہتے۔ بچپن کے خیالات و رجحانات انسان کی بقیہ عمر پر انتہائی اثر انداز ہوا کرتے ہیں جن کو اچھی صحبت اور سوسائٹی مل گئی۔ ان کی زندگی خوشگن اور کامیاب ہوگی۔ جو جن کی سوسائٹی اچھی نہ تھی وہ ناکام اور نامراد ہو گئے۔ مذکورہ بالا حدیث کے الفاظ انتہائی مختصر ہیں مگر معنوم جامع و مانع ہے۔

فقراء کے حقوق اور جذبات

کا احترام

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شتم الطعام طعام اللولیمة
یبدعی لها الاغنیاء و
یتزلک الفقراء و موت
الدعوة فقد عصی اللہ
ورسلہ (بخاری)

ترجمہ: حضرت ابی ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، اس دعوت کو کھانا یا بوگت نہیں ہے۔

جس میں صاحب ثروت اشخاص کو دعویٰ جائے اور محتاج اشخاص کو نہ ملایا جائے اور جو شخص دعوت کو قبول نہیں کرتا وہ اللہ اور اس کے رسول کی نافرمانی کرتا ہے۔

تشریح: آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان مبارک اسلامی معاشرہ کے لئے انتہائی افادہ یافتہ اور گہرا رکھتا ہے اور قوم کی اقتصادی و اخلاقی اور باہمی تعلقات کے لئے نئے نئے نیا نیا طریقے کی حیثیت رکھتا ہے۔ اگر قوم کے کاربن فقراء اور پسماندہ اشخاص سے تعلق نہ رکھیں۔ تو اس سے کئی قباحتوں اور نقصانات کا اندیشہ ہے۔ فقراء کے حقوق کا اگر خیال نہ رکھا جائے۔ تو اس سے

ان کے اندر احساس کمتری پیدا ہوتی ہے جس معاشرہ میں محتاجوں سے دوری اختیار کی جائے اس میں امن قائم نہیں رہ سکتا۔ اگر فقراء کو دعوت میں بلو کر جائے اور ان سے ان کی مشکلات کو سنا جائے۔ تو ان کی دلجوئی ہوگی اور ان کے اندر بھی ترقی کرنے کی خواہش پیدا ہوگی۔ آج کل کے دور میں اپنے اعزاز و جرات اور حسب و نسب کے پوچھنے کی بجائے اللہ علیہ و آلہ وسلم قدسہ الہی دماغی کے ارشاد مبارک کو ایسا نظر انداز کیا جاتا ہے کہ کھانے کی دعوتوں میں ویسے بھی فقراء اور پسماندہ اشخاص کو بلانا ہی سنی اور اطمینان کا باعث ہے۔ جو کھانا کھا کر دعا بھی کہتے ہیں۔ اگر یا کادہ عظیم سے قوم کے ارباب بست و گستاخوں سے ملو کر کرتے ہوئے ان کی اقتصادی اور اخلاقی ترقی و تعمیر کا انتظام کریں۔ تو بہت ہی تاحسول اور تکالیف کا از اہر ہو سکتا ہے جس قوم سے یہ نیکی اور خوبی عطا ہو جاتی ہے۔ وہاں چوری۔ بددیانتی۔ غبن۔ منکرتگ۔ حسد۔ کینہ اور انتقام جیسی المناک عادات اور انتہائی امراض معاشرہ کو تباہ کر دیتی ہیں جس کا روک تھام انسانیت سے باہر ہو جاتا ہے۔ باہر سے تقویت اور معاشیات کا یہ متفقہ فیصلہ ہے کہ قوم اور ملک کے اقتصادی توازن کو برقرار رکھنے میں فقر کی حالت کو مدنظر میں لانا بہت ہی ہمزوری ہے۔ جو آج انتہائی امور اور حد تک قائم ہے کہ ایک امیر اور صاحب حیثیت شخص اپنے کسی غریب رشتہ دار کو ملنے بھی پسند نہیں کرتا۔ اس کے گھر کا رخ صرف اس لئے نہیں کیا جاتا کہ وہاں جانا میرے لئے ذلت اور شرم ہے۔ کسی شخص کے حالات ایک جیسے

نہیں رہا کرتے۔ امیر فقیر ہوجاتے ہیں اور فقیر امیر یہ یکو دنیا میں ہر وقت چلتا رہتا ہے۔ اور پاداش عمل کا اصول بھی سب سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذاتی نمونہ ساری عمر یہ رہا ہے کہ آپ فقراء کی تلاش میں رہتے۔ اور ان کی ہر ممکن مدد فرمایا کرتے۔ اور ان سے محبت و پیار کرتے۔

کسی کی دعوت کو بغیر کسی وجہ کے قبول نہ کرنا ایک نہایت ہی ناپسندیدہ عمل ہے اور اس سے اشتقاق اور افتراق پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔ اور باہمی تعلقات بھی خراب ہوجا رہے ہیں۔

والدین کے ساتھ حسن سلوک

عن ابی امامۃ رضی اللہ عنہ ان رجلاً قال یا رسول اللہ ما حق الاولاد لوالدین علی و لوالدھما جناتک و نارات

ترجمہ: حضرت ابی امامہؓ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے کہا یا رسول اللہ! والدین کا حق ان کے بیٹے پر کب ہے؟ آپ نے فرمایا کہ ان اور باپ (دوہاں) میں تیس سے تری جنت ہیں، اور تیری طرف سے رسول کی اور نافرمانی کے نتیجہ میں تیرے حق میں وہ آگ بھی ہیں۔

تشریح: اگر بچہ کسی سے ایک بیٹا بننے والوں کے احسانات پر غور کرے۔ تو وہ یقیناً اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ مجھ پر میری والدہ اور والد کے اقسام احسانات ہیں۔ والدین کے ساتھ حسن سلوک اور ان کی فریاد زاری یقیناً خدا اور اس کے رسول کی رضا کو حاصل کرنا ہے۔ والدین کی اپنی اولاد کے حق میں دعا کی خاص تاثیر ہوتی ہے۔ اور ان کی دعا میں خاص سوز اور انتہا مل جاتا ہے۔ ایسی دعا خدا اقدس کے حضور قبول ہوتی ہے۔ اگر کوئی شخص اپنے والدین کے ساتھ بدسلوکی کرتا ہے اور وہ دوسروں کے محتاج بن جاتی ہے تو ایسے شخص پر خدا تعالیٰ کی لعنت ہوتی ہے۔ اور ایک بیٹا یا بیٹی ایسے شخص بدنام ہو جاتا ہے والدین کی شفقت اپنی اولاد کے ساتھ ہمیشہ ہی رہتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس ارشاد میں بہت ہی لطیف پیرا یہ میں اور بلخ الفاظ میں والدین کے ساتھ حسن سلوک کے نتیجہ میں جنت کا استحقاق قرار دیا ہے۔ اور بدسلوکی کے نتیجہ میں آگ کا استحقاق۔ کس قدر ان الفاظ میں زور و توجہ ہے کہ یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ والدین کے ساتھ محبت اور ان کی جملہ ضروریات جیسا کرنے کے نتیجہ میں انسانی ضمیر خود اپنے آپ پر کرامت کرتا ہے۔

ازدواجی تعلقات میں انصاف

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال اذا كانت عند الرجل امرأتان فلیعزل بینھما جاء یوم القیامۃ و شقہ ساقط (الترمذی)

ترجمہ: حضرت ابی ہریرہؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کسی آدمی کے پاس دو بیویاں ہوں اور وہ ان کے درمیان عدل و انصاف نہ کرے۔ تو وہ قیامت کے دن خدا تعالیٰ کے حضور ایسی حالت میں آئے گا کہ ان کے جسم کا ایک پلو گر اٹھا ہوگا۔

تشریح: ازدواجی زندگی بہت ہی ذمہ داریوں اور پابندیوں کا فطری طور پر تقاضا کرتا ہے۔ اور اگر ان کو محترمہ یوں نہ کیا جائے۔ تو قیام اور بیوی کے درمیان تعلقات انتہائی خراب ہو سکتے ہیں۔ نتیجہ میں نہ صرف تنازعات اور محاسبات کا سلسلہ لگتا ہے

ہو جاتا ہے۔ بلکہ بچوں کی تربیت اور اخلاق کے متعلق بھی کئی تعلقات اور لڑائیوں میں بھی کئی آفات ہوتی ہیں۔ اگر بعض زوجات کی بنا پر ہمہ اہم شخص کے ذاتی کوائف و ذمہ داری کا تقاضا کرتے ہیں۔ تو دوسری بیوی کی موجودگی میں پہلی بیوی کے حقوق و جذبات اور احساسات کو ختم نہیں کیا جاسکتا۔ نتیجہ

اخلاقی لحاظ سے خاندانی ذمہ داری اس لحاظ سے بہت بڑھ جاتی ہے کیونکہ عورت قطعاً طور پر غیر معمولی حساس ہوتی ہے۔ اس کے اس نازک وقت میں ایک بیوی کی طرف زیادہ میلان ہونا اور دوسری کی طرف کم توجہ مشکلات اور باہمی تنازعات کا ایسا دو اواز کھولتا ہے۔ کہ جو جنہ کرنے سے بھی نہیں ہو سکتا۔ دو بیویوں کے درمیان انصاف نہ کرنا دراصل خاندانی قوت فیصلہ کا مرکز و موئل ہے۔ شقہ ساقط کے یہ منہ کرنا کہ ایسے شخص کو صلح ہو سکتا ہے یہ بالکل غلط ہے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس کی قوت فیصلہ اور عدل و انصاف کا پلو گر اٹھا ہوگا۔

درخواست دعا

میرے بیٹے محمد شمس الحق صاحب ترمذی بیارہہ! میٹھا ۲۲-۲۳ روز سے بیمار ہیں۔ مگر ذریعہ بہت زیادہ ہو گیا ہے۔ اسباب حاجت ان کی صحت کا کہہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
محمدہ اختر دختر عبدالعزیز صاحب لکڑی ڈیری فیکٹری اوکاڑہ ضلع ننکرہ می۔
ہر صاحب مصلحت اسمی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

انما یجئتی اللہ من عبادہ العلمواہ تقریر حقیقت نبوت پر مصری اصحاب کا تبصرہ اور ہمارا جواب

جناب قاضی محمد نذیر صاحب (انڈیا)
(قسط نمبر ۱)

جناب مصری صاحب "عجیب وغریب استدلال" کے عنوان کے ماتحت لکھتے ہیں:-
"اس کے بعد قاضی صاحب حضرت مسیح موعودؑ کی مندرجہ ذیل عبارت نقل کرتے ہیں:-
"مصلحت غیب سے متعلق آیت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہوں اور وہ طریقہ براہ راست بندھے ہیں مانتا پڑتا ہے کہ اس سوہبت کے لئے حق بروز ظلمت اور فتناء فی الرسول کا دروازہ کھلا ہے۔"

تم بھی حقیقت نبوت مانتے ہو اور اس حقیقت نبوت جو بندھ ہوئی اس سوہبت پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے امتی کوٹنے کے لئے اب ایک دو دروازہ کھلا بنا لیا گیا ہے پس نبوت مطلقہ براہ راست نبی اور امتی نبی دونوں میں پائی گئی اور صرف حصول کے ذریعہ میں فرق ہوا جس کا وجہ سے امتی نبوت براہ راست نبوت سے الگ قسم کی ہو گئی۔

پس امت محمدیہ ہی آنے والا امتی نبی بروز اور ظلمت اور فتناء فی الرسول کے دروازے سے نبوت حاصل کرے تو اس میں بھی حقیقت نبوت متحقق ہوگی اور وہ پھر نبی ہوگا غیر نبی نہیں ہوگا۔
مصر کا صاحب نے بیان کیا کہ میرا استدلال کھلے جو واقعی ان کے لئے عجیب وغریب ہے۔ کیونکہ اس استدلال سے ان کی ساری بحث کی جڑ اکھاڑ دی گئی ہے۔ یہ استدلال ایک ایسی مضبوط جڑ بنی قائم ہے کہ جسے مصری صاحب اور ان کے ہم خیال اگر سارا زور و تکیہ بھی صرف کر دیں اور اس کے رد کے لئے ان سب کے انکار کا کٹھے ہو جائیں تو پھر بھی یہ امتی ہوگا۔ یہ قائم رہے گا اور عجیب وغریب نشان سے قائم رہیگا جناب مصری صاحب جواب میں لکھتے ہیں:-

"میں ان کو بتلاتا ہوں کہ اس سوہبت کا اشارہ مصنف غیب کا کلف ہے جس کے متعلق میں اوپر نشان کرتا ہوں کہ وہ حقیقی انبیاء علیہم السلام اور مجازی انبیاء یعنی محدثین کو شکر کا طور پر مانتا رہا ہے۔ اور یہ جو حضور نے فرمایا "مصلحت غیب سے متعلق آیت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے" اس میں نبوت اور رسالت حقیقی اور مجازی۔ اسلامی اصطلاح والی اور ضمنی نوعی اصطلاح والی یعنی حدیث و قول کے لئے استعمال ہوا ہے۔"

پیغام صلی ۲۳ بروز ۲۳ اپریل ۱۹۳۲ء
مصری صاحب کا غلط استدلال
جناب مصری صاحب نے "اس سوہبت" کے الفاظ کے متناظر ایہ کے متعلق بیان کیا ہے کہ وہ

اسلامی اصطلاح والی نبوت اور نوعی نبوت دونوں ہیں۔ اس جگہ غلطی ان کے استدلال میں ہے کہ انہوں نے نوعی نبوت اور اسلامی اصطلاح کو دو الگ اصطلاحوں سمجھ رکھا ہے۔ حالانکہ عرب لوگ اسے ہی نبی کہتے ہیں جو خدا کی طرف سے نبی ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ جو خدا کی طرف سے نبی ہونے کا دعویٰ نہ ہو وہ صرف زبان میں بھی نبی استدلال نہیں دیا جاسکتا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیر بحث عبارت کے سیاق میں حدیث والی نبوت کا ذکر ہرگز نہیں بلکہ صرف براہ راست انبیاء کی نبوت کا ذکر ہے اس کے سیاق میں موجود ہے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

"پس تم جملہ ان انعامات کے وہ نبی ہو اور پھر تم جملہ نبیوں کی رو سے انبیاء علیہم السلام نبی کہلاتے رہے"

اس فقرہ میں صرف اور صرف براہ راست نبوت پانے والے انبیاء علیہم السلام کا ہی ذکر ہے نہ کہ محدثین کا ذکر جن میں نبوت ناقصہ بالواسطہ پائی جاتی ہے۔ آگے حضور فرماتے ہیں:-

"لیکن قرآن مجزئی اور رسول ہونے کے دونوں پر علم غیب کا دروازہ بند کرنا ہے جبکہ آیت لایظہر علی غیبہ احداً الا من ارتضیٰ من رسول سے ظاہر ہے۔ پس

مصلحت غیب پانے کے لئے نبی ہونا ضروری ہوا اور آیت انعمت علیہم گواہی دیتی ہے کہ اس مصلحت غیب سے یہ امت محروم نہیں اور مصلحت غیب حسب منطوق آیت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے اور وہ طریقہ براہ راست بندھے۔ پس ماننا پڑتا ہے کہ اس سوہبت کے لئے حق بروز ظلمت اور فتناء فی الرسول کا دروازہ کھلا ہے۔"

آیت لایظہر علی غیبہ احداً الا من ارتضیٰ من رسول کے مطابق جو نبی ہو وہ اصطلاح اسلام ہی میں ہوگا۔ کیونکہ اس آیت میں کثرت مصلحت غیب یعنی امور غیبیہ پر اطلاع پانے کو ہی نبوت اور رسالت قرار دیا گیا ہے۔ پس قرآن مجید نے نوعی نبوت کی اصطلاح کو ہی قرآن مجید میں اختیار کر لیا ہے۔ اور نبی ہونے کیلئے ایسے امور غیبیہ پر اطلاع کو ضروری قرار دیا ہے جن میں کثرت اور صفائی پائی جاتی ہے۔ اس مصلحت غیب کے لئے جو حسب منطوق آیت ہذا سوہبت مسیح موعود علیہ السلام نے اس عبارت میں نبی ہونا ضروری قرار دیا ہے نہ کہ محدث ہونا۔ پس حدیث اس عبارت میں ہرگز نہ ہو نہیں۔ جناب مصری صاحب محض اپنی مطلب براری کے لئے اس عبارت کو حدیث اور انبیاء علیہم السلام دونوں کے ذکر پر مشتمل قرار دے رہے ہیں۔ بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کے ظہور پر حدیث صحیحہ براہ راست نہیں لکھی بلکہ ولایت کا کوئی درجہ بھی آپ کی امتی اور آپ پر ایمان لانے سے پہلے حاصل نہیں ہو سکتا تھی کہ ان آپ پر ایمان لانے سے پہلے آپ کا امتیاء کے بغیر مومن بھی نہیں ہو سکتا۔ لیکن حدیث مذکورہ زانوں میں بھی براہ راست نہیں لکھی تھی۔ اور زیر بحث عبارت میں صرف انبیاء علیہم السلام کی ہی نبوت کا ذکر ہے جو براہ راست ملتی رہی۔ پس سیاق کلام میں انہی کی نبوت کو زیر بحث حوالہ دینا براہ راست پانے کے طریقہ پر بند قرار دیا گیا ہے۔ اور پھر ایسی سوہبت کے لئے جو انبیاء علیہم السلام کو براہ راست ملتی رہی بروز ظلمت اور فتناء فی الرسول کا دروازہ قرار دیا ہے۔ پس اس سوہبت کا اشارہ انبیاء علیہم السلام والی نبوت ہے نہ کہ حدیث۔ انبیاء علیہم السلام والی نبوت کو ہی صراط السذین انعمت علیہم کا آیت کے رو سے امت محرم میں سوہبت قرار دیا گیا ہے اور فرمایا گیا ہے کہ "آیت انعمت علیہم گواہی دیتی ہے کہ اس مصلحت غیب سے امت محروم نہیں اور مصلحت غیب حسب منطوق آیت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے۔"

جب انبیاء علیہم السلام والی نبوت کا ہی حوالہ دینا براہ راست ملتی رہی بروز ظلمت اور فتناء فی الرسول کے دروازے سے آیت اھدنا المصراط المستقیم صراط السذین انعمت علیہم کے رو سے ملنا مذکور ہوا اور مصری صاحب کا استدلال بالظلمت اور اس سوہبت کا متناظر ایہ ہونا ثابت ہوا۔ ان بیانات کے مسئلہ ہے کہ جو کلمہ امتی کا ہر کمال اپنے نبی متبوع سے مستغنی ہوتا ہے اس لئے آئمہ محدثین اور دیگر تمام درجہ روحانیہ تھے کہ ایمان کی نعمت بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے بغیر ہی حاصل ہوگی۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہم السلام نے فرمایا ہے:-
"اشراف لانی جیسا وہ نبی دیا جو خاتم النبیین۔ خاتم العارقیین اور خاتم المومنین ہے۔"
(مفہمات جلد اول ص ۳۲۴)
پھر اسی اشتہار "ایک غلطی کا ازالہ" میں حضرت مسیح موعود علیہم السلام نے ضمنی حدیث ہونے سے صراحت انکار کیا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-
"اگر خدائے تعالیٰ کی طرف سے غیب کی خبریں پانے والا نبی نام نہیں رکھتا تو پھر منشا ڈکس نام سے اس کو کھلا جائے۔ اگر کہو محدث تو حدیث کے معنی نبی تخت کی کتاب میں اظہار امر غیب نہیں۔"
اور شریعت کی اصطلاح میں بھی حدیث نبوی میں مذکور ہے محدث کو نبی ہونے سے پہلے ہی حکم خدا دیا گیا ہے گیا اصطلاحی حدیث اور نوعی حدیث ہم معنی ہیں اور زیر بحث حوالہ میں حضرت مسیح موعود علیہم السلام اس مصلحت غیب کے امت محروم کرنے

73 ایک ضروری تحریک

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر

فصل عمر ہسپتال - دہلی)

فصل عمر ہسپتال آپ کا اپنا خودی ادارہ ہے۔ جو بیماروں کی طبی خدمت کا کام بلا لحاظ مذہب دلت کر رہا ہے۔ اس کی عمارت کا کچھ حصہ زیر تعمیر ہے۔ جس کے لئے رقم کی خوری ضرورت ہے۔ احباب اس کے لئے عطیہ جات دے کر خدا اللہ ماجد مہل۔ عطا یا کی ندم ہسپتال کی امانت "تعمیر ہسپتال" دفتر امانت صیغہ انجن احمد رین جیے کر لی جاسکتی ہیں۔ جزا کھرا اللہ احسن الخزاء۔ خاکسار ڈاکٹر مرزا امجد احمد چیف میڈیکل آفیسر فصل عمر ہسپتال بڑھو

تعلیم الاسلام ہائی سکول بڑھو میں داخلے کی اہمیت

مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ میں بچوں کی تعلیم و تربیت کی جو سہولتیں میسر ہیں وہ باہر نہیں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ساتھ پوسٹل موجود ہے۔ جس میں علاوہ پیمائش کے نئے نئے مواد کو دیکھ بھال اور تربیت کے لئے موجود ہیں۔ بزرگان سلسلہ کی مرکز میں موجود مرکزی تنظیم خدام الاحیاء خطبات جمعہ اور علمی و دینی تقاریر۔ اور اچھا مرکزی ماحول نیز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ العزیز کی زیارت کے مواقع بچوں کی عمدہ تربیت کے ذریعے ہیں۔ جن کا اثر زندگی بھر ان کی طابع سے نہیں مٹتا

اکثر دیکھا گیا ہے کہ اچھی جامعیت کے علاوہ دیگر احباب کے جو بچے مرکز کے اس سکول میں تعلیم کے لئے آتے ہیں وہ نہایت اچھا اور گہرا اثر کر سکتے ہیں۔

بعض احباب مقامی تعلیمی ہولت کو ترجیح دیتے ہوئے اپنے اپنے مرکز میں نہیں بھیجتے۔ انہیں ذہن نشین ہے کہ احمریت کا بیج باہر نہیں بلکہ مرکز میں بہترین نشوونما پاتا ہے۔ کیونکہ اس کے لئے بیج بونے اور آبادی کے ذرائع یہاں موجود ہیں وہ باہر موجود نہیں۔ پھر یہاں بہت حد تک عملی نمونہ اور بزرگان سلسلہ کا وجود بھی ہے۔ عام طور پر تسمین و تربیت اور بیکچورس کا سلسلہ موجود ہے۔ جو ایک خیر کار کام دیتا ہے۔ اور اس لئے وقت بردہ۔ درخت تاد ہو کر پھل لے لے آتا ہے اور اس گھر میں احمریت کی نئے طور پر پیدائش برجاتی ہے۔ احباب اس کو ذرا مشورہ کریں۔ احمریت کا نغمہ اور خیرتے طور سے نیا پودہ جس رنگ میں یہاں اترتا ہے۔ اس کو تاریخ باہر بالکل موجود نہیں۔ ان کے ذہن سے بعض مخلص گھرنے بھی نہیں ہیں ان کے انہی اطفال کی کیفیت سناؤں گی کی نظر ہے۔ احمریت کا ائمہ خوشگوار ماحول اسی صورت میں قائم رہتا ہے۔ جبکہ نیا بیج اور نئی آب و ہوا ہے۔

(ناظر تعلیم)

امتحان "ستارہ اطفال" ۲۱ اپریل کی بجائے ۱۹ مئی کو ہو گا

یہ امتحان ۲۱ اپریل کو ہونا قرار پایا تھا۔ مگر اب ایک بار کے اعلانات باوجود صورت مندرجہ ذیل بحال نہ ہے چوں کہ مطابق ہے کہ ۱۔ بھوکے ۲۔ نیکو کار ۳۔ کھانا ۴۔ ایمے آباد۔ ۵۔ ادا کار ۶۔ گجرات۔ ۷۔ داہ گینٹ۔ ۸۔ چک ۹۲ شری لاپور ۹۔ احمد نگر۔ ۱۰۔ کرکڑ والا۔ ۱۱۔ جھلم۔ ۱۲۔ چک ۱۶۷۱ مرد۔ ۱۳۔ چک ۹۹ لاپور ۱۴۔ ساکنہ ۱۵۔ چکان شہر لاہور ۱۶۔ سکری۔ ۱۷۔ گویا ۱۸۔ مجلس خدام الاحیاء ریسک صرف ۱۹ کے قائدین نے امتحان لینے کا استہام کیا ہے کیا باقی مجالس بچوں کی تعلیم و تربیت سے غافل ہیں؟ ہذا فیصلہ کیا گیا ہے کہ امتحان "ستارہ اطفال" ۱۹ مئی کو ہونا جائے تا مگر ایک گھنٹہ کے عرصہ میں باقی مجالس اپنے اطفال کو تیار کر کے امتحان میں شامل کرنا سکیں اور احمریت کی ترقی میں حصہ دار بن سکیں۔ قائدین مجالس و ناظرین اطفال سے درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد مقررہ پرچل کی تعداد سے مرکز کو اطلاع دیں ایسی اطلاعات، سارا پریل تک مرکز میں پہنچی جاتی ہیں۔ دستہ اطفال الاحیاء برکری بڑھو

کی حقیقت عرفیہ ہے نہ کہ نبوت کی حقیقت ذاتیہ۔ یہی وہ امر تھا جسے اپنی تقریر حقیقت نبوت میں ثابت کرنا میرا مقصد تھا کہ النبوة شریعت سے ایک اللہ نعمت ہے۔

یہ النبوة جس شخص کو ملے وہ نبی ہو گا۔ اگر دنیا کو نبی شریعت کی ضرورت ہوگی تو وہ نبی شریعت بھی لائے گا۔ اگر پہلی لڑ بچہ شریعت کافی ہو تو وہ اس کی زود بخ داہت است اور تا مید کے لئے مسعود ہو گا۔ انبیاء نے نبی اسرائیل جو موسیٰ عبد السلام کے بعد ہوئے ان کے پاس ان کتاب موسیٰ علیہ السلام کی ہی شریعت ہی تھی۔ اور وہ انبیاء صرت بیگو یان کرتے تھے جن سے موسیٰ دین کی شریعت ظاہر ہوتی تھی۔ وہ کوئی نبی نہیں لائے تھے۔ ہاں وہ ان معتزل میں الحکم ضرور رکھتے تھے کہ خدا تعالیٰ نے ان کو تواریت کے سمجھنے کا ہنم عطا کر رکھا تھا۔ جیسا کہ انما انزلنا التوراة الا قیہما ہدی و نور یحکم بہا النبیون الذین اسلموا للذین ہادوا (سورہ مائدہ آ ۶۴) ہے کہ تواریت کے بعد آئے داہتے تمام نبی صرت حکم کی حیثیت میں تھے نہ کہ جدید شریعت کے حاملہ جناب مسری صاحب نے سورہ آل عمران اور سورہ صا تیر کی دو آیتوں میں النبوة کے لفظ کے متعلق لکھا ہے کہ:

"اس جگہ نبوت کے لغوی معنی بھی مراد ہو سکتے ہیں"

یہ بھی کا لفظ محض تفسیر ہے بلکہ بھی کی بجائے ہی چاہیے۔ کیونکہ اس جگہ النبوة سے وہی شئی مراد ہے جسے اہل لغت عربی النبوة سمجھتے ہیں۔ یعنی کثرت کے ساتھ اہم اور عظیمہ پر اطلاع دیا جانا بھی نبوت ہے۔ اسی لغوی نبوت کو قرآن مجید نے بھی النبوة قرار دے دیا ہے۔ لہذا نبوت کے متعلق لغوی اصطلاح اور قرآنی اصطلاح مترادف ہے۔ اور لغوی نبوت ہی نبوة مطلقہ ہے۔ اور تشریحی نبی اور غیر تشریحی مستقل نبی اور غیر تشریحی اتھی نبی اس کی تین اقسام ہیں۔ اسی کے پانچے ہر ایک کا نام ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:- "میرے نزدیک نبی اسی کو کہتے ہیں جس پر خدا کا کلام قطعی اور یقینی اور بکثرت نازل ہو جو عیب پر مشتمل ہو اس لئے خدا نے میرا نام نبی رکھا۔ مگر تعبیر شریعت کے"

(تجلیات الہیہ ص ۱۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نبوت کی تعریف میں یہ صبر لہ الفاظ کہ "میرے نزدیک نبی اسی کو کہتے ہیں" اس بات پر روشن دلیل ہیں کہ نبوت کی کوئی اور تعریف آپ کے نزدیک بجز اس تعریف کے نہیں ہے اور اسی تعریف

کا دعوہ کا ائت اللہم علیہم میں ذکر فرما رہے ہیں جس کے لئے نبی ہونا ضروری ہے اور نبی کے لئے انبیاء السلام نبی ہلا تے رہے نہ کہ مجذبین۔ آپ فرماتے ہیں:-

"پس مصطفیٰ غیب پانے کے لئے نبی ہونا ضروری ہوا اور ائت اللہم علیہم گو اہی دیتی ہے کہ اس مصطفیٰ غیب سے یہ امت محمد نہیں اور مصطفیٰ غیب حسب منطوق ائت نبوت اور رسالت کو چاہتا ہے"

حق بدیان جاری اپنے مضمون کی

مصری صاحب موصوف کی زبان پر بے ساختہ حق جاری ہو گیا ہے۔ تفصیل اس کی یہ ہے کہ جناب مصری صاحب ۱۳ ضروری مسائل کے پیش میں صلیغ میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-

سورہ آل عمران کو ۵ میں اشارت لے فرماتا ہے صا کات لبشر ان یوتیہ اللہ الکتاب دا حکم و النبوة۔ یعنی نبیل کو اشارت لے گا نبی دیتا ہے اور اس کا بے مطاق تفسیلہ کرنے کی قوت بھی عطا کرتا ہے اور نبوت بھی عطا کرتا ہے داں جاگہ نبوت کے لغوی معنی بھی لڑ ہو سکتے ہیں اتنا نقل میں مصری صاحب ان ہی تین چیزوں کے متعلق سورہ صا ثیہ ۶ میں فرمایا ولقد اتینا بنی اسرائیل الکتاب ودا حکم و النبوة یعنی یہ تینوں چیزیں نبی اسرائیل کو بھیج دیں

(پیغام ص ۱۳ ضروری اصطلاح اول) آل عمران اور سورہ صا ثیہ کی یہ دونو آیتیں اس بات پر نفس صریح ہیں کہ النبوة الکتاب اور الحکم سے الگ ایک تیری نبوت ہے اکنائے کتاب اور الحکم پر النبوة کا عطف کیا گیا ہے۔ پس الکتاب اور الحکم النبوة پر دعوہ نہ لانا بیان ہوتے ہیں اور النبوة سے مراد ان دونوں آیتوں میں نبوت مطلقہ ہے۔ جو بھی الکتاب اور الحکم کے بعد لکھا ہے اس کو تیرے معنی دینا ہے۔ اول الکتاب اور الحکم دونوں تیرے معنی دینے تشریحی نبوت ہوتی ہے اور اگر حالی الحکم کی تیرے معنی دینے سے اس جگہ نبوت مطلقہ ہی مراد ہے اور یہی تمام انبیاء و کرام میں حقیقت مشترک ہے اور اس کے پانچے تمام ہی انبیاء علیہم السلام خدا اللہ نبی ہلا تے ہیں۔ ان آیتوں کے دوسے تشریحی لانا نبوت پر اہر زائد ہے جو نبوت

